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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: a magyarok nem akarnak meghalni Ukrajnáért 
2025. június 10. – MTI, Origo, PestiSrácok.hu, Index, Telex 

A magyarok, miközben együttéreznek az ukránokkal, látják a nehéz sorsukat, nem akarnak 

meghalni Ukrajnáért - mondta Orbán Viktor miniszterelnök a Facebook-oldalára kedden 

feltöltött videóban. Orbán Viktor közösségi oldalán úgy fogalmazott: "nem akarjuk, hogy a 

gyerekeinket magyar hadsereg formájában az ukrán frontokra, vagy akár ukrán területre 

vezényeljék, és onnan koporsóban jöjjenek vissza." "Nem akarjuk, hogy a magyarok pénze 

Ukrajnába menjen. Nem akarjuk, hogy az Ukrajnának nyújtott segítség és uniós tagság miatt 

mondjuk a rezsi két és félszeresére növekedjen Magyarországon" - tette hozzá a kormányfő. 

Orbán Viktor bejegyzésében azt is írta: Zelenszkij elnök úr belénk állt, amiért a magyarok nem 

akarnak meghalni Ukrajnáért. 

 

Szijjártó Péter: az ukrán elnök abban érdekelt, hogy bábkormány legyen 

Magyarországon, amely elküldi a magyarok pénzét Ukrajnába 
2025. június 10. – MTI, Mandiner, hirado.hu, Origo, 444.hu 

Az ukrán elnök abban érdekelt, hogy bábkormány legyen Magyarországon, amelyik elküldi a 

magyarok pénzét Ukrajnába, ez derül ki Volodimir Zelenszkij friss interjújából, amely része a 

durva Magyarország-ellenes propagandának - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter kedden, Nagykanizsán. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye 

szerint a tárcavezető a horvát kollégájával közös sajtótájékoztatóján újságírói kérdésre 

válaszolva kijelentette, hogy az ukrán elnök, Volodimir Zelenszkij legfrissebb interjúja része 

azon "nagyon durva Magyarország-ellenes propagandának", amellyel hazánk már évek óta 

szembesül Kijev részéről. "És ennek (…) az az oka nyilvánvalóan, hogy Magyarország a béke 

pártján áll, Magyarország nem szállít fegyvereket Ukrajnának, mi nem küldjük Ukrajnába a 

magyar emberek pénzét" - vélekedett. "Nyilván Ukrajna elnökének az lenne az érdeke, hogyha 

Magyarországon egy olyan bábkormány lenne, ami elküldené a magyarok pénzét Ukrajnába, 

aki elküldené a magyar katonákat Ukrajnába, elküldené a magyarok fegyvereit Ukrajnába, meg 

aki támogatná magát a háborút" - folytatta. 

 

Toroczkai László: A liberálglobalistákat Tisza Pártnak hívják 
2025. június 10. – MTI, Demokrata 

Toroczkai László (Mi Hazánk) a Fideszt és a Tisza Pártot is - amelyet "liberálglobalistának" 

nevezett - azzal vádolta, hogy az elmúlt egy hónapban "felfedezte" magának a határon túli 

magyarokat és elkezdett kampányolni a szavazataikért. Szerinte a Fidesz sem 2004-ben - a 

kettős állampolgárságról szóló népszavazáskor -, sem 2007-ben - Románia uniós 

csatlakozásakor - nem állt ki a határon túli magyarok mellett, és elfelejtette azt az ígéretét, hogy 

Magyarország a székelyföldi autonómia ügyét tegye a román uniós csatlakozás feltételévé. Arra 
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is kitért: néhány hónapja újra román soviniszták gyalázták meg az úzvölgyi temetőt, Orbán 

Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke pedig ezen soviniszták vezetőjét "nevezte 

szövetségesének". Ezzel szemben - folytatta - a Mi Hazánk a globalisták elleni küzdelemben 

sem veszt részt azokkal, akik magyargyűlölők. Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár úgy reagált: 2010-ben nemzetpolitikai fordulat történt Magyarországon, a külhoni 

magyarok csak a nemzeti-kereszténydemokrata polgári kormányra számíthatnak, minden más 

politikai formáció elárulta őket az elmúlt évtizedekben. A Gyurcsány-Medgyessy-kormányokat 

azzal vádolta, hogy megtagadták a határon túli magyarokat, és a szocialista kormány bűnének 

nevezte a kettős állampolgárságról szóló népszavazás eredményét is. Szerinte a nemzeti 

kormány 2010-ben egyesítette a nemzetet, meghaladva ezt a bűnt, és a kabinet célja azóta is 

az, hogy hozzájáruljon a nemzet megmaradásához és erősödéshez, a magyar identitás 

megőrzéséhez és a határon túli magyarok szülőföldön való boldogulásához. Az államtitkár 

bírálta Magyar Pétert, a Tisza Párt elnökét, aki szerinte inkább az ukrán uniós tagságot 

támogatja, mint a kárpátaljai magyarokat, "románföldezik" és "brüsszeli nemzetpolitikát 

követ". 

              
Palackozott vízzel is segíti a parajdi bányakatasztrófa miatt nehezebben ivóvízhez 

jutókat az Ökumenikus Segélyszervezet  
2025. június 10. – MTI, Krónika 

Palackozott ivóvízzel is segíti a parajdi bányakatasztrófa miatt nehezebben ivóvízhez jutókat az 

Ökumenikus Segélyszervezet a székelyföldi Gyulakuta, Havadtő és Kelementelke 

településeken. A segélyszervezet keddi közleménye szerint a segélyakció elsősorban azoknak a 

háztartásoknak kíván támogatást nyújtani, ahol 75 évnél idősebbek, illetve 

mozgáskorlátozottak élnek, akik számára a jelenlegi helyzetben kihívást jelent az ivóvíz 

beszerzése. Az adományt a következő napokban az önkormányzat közreműködésével osztják ki 

a szervezet munkatársai és önkéntesei. A kommünikében idézték Nagy Ákost, az Ökumenikus 

Segélyszervezet helyszínen tartózkodó humanitárius koordinátorát, aki elmondta, hogy „a 

parajdi bányakatasztrófa miatt megemelkedett sótartalmú Kis-Küküllő mentén fekvő 

településeken fogyasztásra és főzésre is alkalmatlanná vált a csapvíz. Az alapvető szükségletek 

egyik legfontosabb eleme az ivóvíz, az Ökumenikus Segélyszervezet adománya közel egy hétig 

biztosítja az idősek, illetve mozgáskorlátozottak ellátását”.  

 

Halasztott a bíróság Soós Zoltán marosvásárhelyi polgármester ügyében  
2025. június 10. – maszol.ro, Székelyhon 

Nem utasította el, de nem is erősítette meg a bíróság az Országos Korrupcióellenes Ügyészség 

(DNA) azon döntését, amellyel újabb hatvan napra tiltották el hivatali feladatköre 

gyakorlásától a marosvásárhelyi polgármestert. Egy, már lezárt periratból kiemelt vád alapján 

áprilisban hatvan napra függesztette fel hivatalából Soós Zoltán marosvásárhelyi 

polgármestert a korrupcióellenes ügyészség. Az előljáró óvását a bíróság akkor elutasította, így 
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június hetedikéig érvényes eltiltást kapott. A határidő lejárta előtt a DNA úgy határozott, hogy 

meghosszabbítja a hatósági felügyelet érvényességét és a mellé rendelt intézkedést. A 

polgármester ezúttal is fellebbezett, a döntés meghozatalát kedden június 25-re halasztotta a 

bíróság. Az erre vonatkozó információt a tárgyalást követően, a törvényszékről való 

távozásakor erősítette meg a Maszolnak Soós Zoltán. 

 

Lejárt a román érettségi vizsga – az egyén és a közösség kölcsönhatásáról írtak a 

magyar tagozatosok 
2025. június 10. – maszol.ro, Székelyhon, Krónika 

Kedden román nyelv és irodalomból érettségiztek a végzősök. A 2025-ben végző magyar 

tagozatos évfolyam az első generáció, amely külön tanterv alapján tanulta a románt, így az 

érettségi vizsgán is más tételt kaptak, mint a többségi, román társaik. Szerkesztőségünkhöz a 

reál tagozat román nyelv és irodalom tételeit juttatták el. A magyar tagozatos diákok 

tételsorának első szövege Steven Spielberg a Fabelman család című filmjéről a Romănia 

literară folyóiratban megjelent recenzió egy részlete volt. Ezt figyelmesen elolvasva kellett 

kérdésekre válaszolniuk. A nyelvtani kérdés az volt, hogy az „apărut-apărea” „în-la-spre”, 

„marilor-marii-marilor”, „celor-celei- ce” megadott szavak közül kellett a megfelelőt 

behelyettesíteniük egy szövegbe. A második tétel egy irodalmi szövegrészlet Andrea Răsuceanu 

kortárs író regényéből, ez alapján kellett egy legalább 100 szavas esszét írni arról, fontos-e, 

hogy egy fiatal elérje a kamaszkorában megfogalmazott szakmai vágyait. 

 

Megerősítették Szilágyzovány és Gógánfa testvértelepülési kapcsolatát 
2025. június 10. – maszol.ro 

A nemzeti összetartozás napját követően megerősítette testvértelepülési kapcsolatát 

Szilágyzovány és a magyarországi Gógánfa község. A két település harmincéves barátságra 

tekint vissza. Szilágyzovány és Gógánfa új polgármesterei fontosnak tartják a két település 

közötti jó kapcsolat éltetését, ezért a hétvégén megerősítették a testvértelepülési viszonyukat. 

Béres Zoltán, Ipp község polgármestere elmondta, egy 30 éves baráti kapcsolatból 25 évvel 

ezelőtt hivatalos testvértelepülési kapcsolat lett. Az együttműködés nem csupán aláírásokon és 

dokumentumokon nyugszik, hanem barátságokon, közös élményeken, egymás tiszteletén és 

megbecsülésén épült fel. A közös rendezvények hozzájárultak ahhoz, hogy a két település 

közösségei közelebb kerüljenek egymáshoz, és nemcsak hivatalos küldöttségek, hanem 

emberek, családok találtak egymásra, és váltak valódi barátokká. 

 

Negyedszerre is elhalasztották az ítélethirdetést Borbolyék perében 
2025. június 10. – Székelyhon 

Újabb időpontot jelölt ki a Maros Megyei Törvényszék az ítélethirdetésre abban a 

büntetőperben, amely 2013-ban indult Borboly Csaba, a Hargita megyei tanács alelnöke 

(akkori elnöke) és tizenkét másik személy ellen. A negyedik alkalom volt kedden, amikor az 

ítélet kihirdetésére vártak a vádlottak, de ezúttal is hiába, még mindig nem készült el minden 

irat ahhoz, hogy ezt meg lehessen tenni. Elsőként április 2-án tervezték az ítélethirdetést, de 
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ezt április 30-ra, majd május 30-ra halasztották. Utána június 10-t jelölték ki időpontként, de 

kedden kiderült, ez sem tartható, most június 18-ra tűzték ki az elsőfokú ítélet kihirdetését.  

 

Rossz hír Parajdról: hónapokba telhet, amire visszaköltözhetnek otthonaikba az 

evakuáltak  
2025. június 10. – Székelyhon, Krónika, maszol.ro 

Hetekig, sőt hónapokig is eltarthat, amire speciális szeizmológiai berendezésekkel sikerül 

meghatározni egy biztonságos alaphelyzetet a parajdi sóbányánál, azt megelőzően viszont nem 

költözhetnek vissza lakásaikba a veszélyzónából evakuált lakók – fejtette ki egy keddi 

sajtótájékoztatón Raed Arafat, a belügyminisztérium katasztrófavédelmi főosztályának 

vezetője. Mint mondta, az említett alaphelyzet meghatározását követően a rendszer 

segítségével riaszthatják a lakókat, amennyiben változásokat tapasztalnak, illetve veszélyek 

merülnek fel. Arra is kitért, hogy a korábban életbe léptetett biztonsági intézkedéseket nem kell 

kiterjeszteni, ami jó hírnek számít. Nem kell ugyanis újabb személyeket kiköltöztetni a zónából. 

Arról is beszélt, hogy a külföldi szakértők szerdán távozni fognak Parajdról, de továbbra is 

tartják majd a kapcsolatot a helyi szakemberekkel.  

 

Nem voltak könnyűek a sajátosan a magyar diákok számára összeállított román 

érettségi tételek 
2025. június 10. – Krónika 

Nehézséget okozott a magyar végzősök számára a román nyelv és irodalom érettségi írásbelije 

– mondta el megkeresésünkre két kolozsvári diák, valamint egy csíkszeredai pedagógus. A 

2025-ben végző magyar tagozatos érettségizőké az első generáció, amely sajátos, számukra 

összeállított tanterv alapján tanulta a román nyelvet és irodalmat az elmúlt 13 évben, így a 

megmérettetésen is más tételt kaptak a román ajkú diákokhoz képest. Fazakas Edith 

csíkszeredai romántanár, valamint a két kolozsvári érettségiző is úgy nyilatkozott: könnyebb 

tételre számítottak.  

 

Földrengésbiztossá tennék a csíkszeredai kórház két épületszárnyát 
2025. június 10. – maszol.ro 

Hargita Megye Tanácsának testülete kedden soron kívüli ülésen ült össze, amelyen többek 

között a megyei kórház fejlesztését, zöld beruházásokat, valamint a turizmus minőségének 

növelését érintő kérdésekben hoztak döntést. A megyei tanács sajtószolgálatának tájékoztatása 

szerint a testület elfogadta 13 darab, 8+1 férőhelyes elektromos kisbusz megyei közvagyonba 

vételét, amelyek a diákok ingázását segítik és amelyre az Országos Helyreállítási Programban 

pályáztak (PNRR). Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke kiemelte, 

szeptemberig mindegyik iskolabuszt szeretnék átadni a projektben résztvevő 

önkormányzatoknak. A tanácselnök továbbá tájékoztatta a testületet, hogy a múlt héten 

aláírták a szerződést a 16+1 férőhelyes iskolabuszokra is, amelyek 1600 tanuló iskolába jutását 

segítik majd az új tanévtől.  
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Gubík László elegáns trükkel gyűrte le a magát tapasztalt politikusnak beállító 

Boris Kollárt 
2025. június 10. – Ma7, Felvidék.ma  

A ta3 hírtelevízió Téma dňa (A nap témája) című politikai vitaműsora hétfő esti adásának 

Gubík László, a Magyar Szövetség (MSZ) elnöke, illetve Boris Kollár a Sme rodina (SR) párt 

elnöke voltak a vendégei. Ahogy azt a műsort vezető Diana Štrusová bevezetőjében kiemelte, 

jelenleg mindkét párt a parlamenten kívül politizál, bár Boris Kollár és pártja korábban már 

szerzett parlamenti tapasztalatokat, s egy ideig Kollár a házelnöki pozíciót is betöltötte. A 

magyar pártot vezető Gubík László viszont „csak” alig egy éve került mostani pozíciójába, 

ennek ellenére kellő körültekintéssel mérte fel a stúdióban kialakuló erőviszonyokat és 

magatartását úgy igazította, hogy a mintegy háromnegyed óra elteltével a pártatlan nézőben 

méltán kelthette a higgadt és megfontolt politikus benyomását. A stúdióban a képzeletbeli 

pálya ugyanis annyira egyértelműen a szlovák politikus, Kollár javára lejtett, hogy már szinte 

kínos is lehetett, hiszen becsült arányban Boris Kollár a teljes műsoridő több mint 65 százalékát 

használhatta fel. Így inkább egy beszélőgép benyomását keltette, ami akár erény is lehet, 

viszont a Sme rodina párt alapítója és első embere a mondanivalójával a 2023-as választási 

kampány szintjén ragadt le, s a tőle már számtalanszor hallott frázisokat hallhattuk újra, akár 

többször is elismételve. 

 

Feljelentették és kihallgatták Bős polgármesterét – magyar jelképek miatt került 

célkeresztbe 
2025. június 10. – Új Szó  

Újabb feljelentést tett a Szlovákiai Értelmiségiek Egyesülete (ZSI), ezúttal Fenes Iván, Bős 

polgármestere ellen, akit május végén ki is hallgattak emiatt Nagyszombatban. A szervezet a 

Bősön található 1848-49-es emléktáblát, a turulmadár oszlopot és a polgármester 2023-ban 

elhangzott trianoni beszédének tartalmát nehezményezte. Fenes Iván kihallgatását a Büntető 

törvénykönyv alapvető emberi és szabadságjogok elnyomását célzó mozgalom támogatásának 

népszerűsítését tartalmazó passzusra hivatkozva rendelték el. A nyomozati osztály kétoldalas 

idézése alapján három tettével követhetett el bűncselekményt. „Megjelentem a kihallgatáson, 

ahol elmondtam, hogy a turulmadár egy mitológiai élőlény, a 13 tábornok pedig, akiket 

kivégeztek, a szabadságért haltak meg. A beszédemet is lefordították, amiről szintén kérdezték. 

Ahogy arról is, hogy veszélyeztetni akarom-e az ország szuverenitását és akarom-e, hogy a 

magyarok által lakott régió elszakadjon Szlovákiától. Elmondtam, hogy nem. Maga a 

kihallgatás nem is tartott sokáig, tiszteletteljesen bántak velem” – osztotta meg lapunkkal a 

polgármester. 
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A várháborúkat, a janicsárok életét idézik meg Füleken 
2025. június 10. – MTI, Felvidék.ma 

Történelmi csoportok a középkori életet, a várháborúkat, a janicsárok életét idézik meg, a 

látogatók kipróbálhatják a régmúlt mesterségeket, készíthetnek marcipánt vagy címeres 

pajzsokat is a 25. várjátékok keretében szombaton a felvidéki Füleken - közölte Füleki 

Vármúzeum kedden az MTI-vel. A látogatók a 13. és 17. század közötti időszakot felelevenítő 

előadásokat láthatnak 14 órától - írták a közleményben. A kézműves műhelyekben a látogatók 

kipróbálhatják a régmúlt mesterségeket, valamint az idei rendezvényen szerepet kap a korabeli 

gasztronómia is. Az elkészített ételeket meg is kóstolhatják az érdeklődők, illetve bemutatják 

az egyes alapanyagokat és az étkek elkészítési módját. A Vir Fortis társulat előadásában a 

Svatopluk király három vesszője című, vívással tarkított szlovák nyelvű meseelőadás látható, 

majd a gyerekek részesei lehetnek egy középkort megidéző verbuválásnak. A csapat 

pengeélpróbával is készül, bemutatják, mire is voltak képesek a különböző kardok és szablyák, 

illetve a felnőttek megtapasztalhatják, milyen volt falanxban harcolni. 

                  
Gyermektartási Alapot hoz létre az állam – a VMSZ is támogatja a javaslatot 
2025. június 10. – Pannon RTV 

Fellélegezhetnek azok az elvált és gyermeküket egyedül nevelő szülők, akiknek számlájára nem 

érkezik meg a törvény által megítélt gyermektartási díj. Az állam ugyanis egy új alapot hoz létre, 

amellyel úgymond magára vállalja ezt a terhet, az adóst pedig szavaik szerint üldözni fogják - 

erről is szó volt a Köztársasági Parlament mai rendkívüli ülésén. Egy 2022-ben készült 

felmérésből az derült ki, hogy Szerbiában mintegy 320 ezer nő és további 80-90 ezer férfi neveli 

egyedül a gyermekét. Közülük pedig minden másodiknak gondja akad a gyermektartási díj 

megfizettetése kapcsán - hívta fel a figyelmet Ana Brnabić a Köztársasági Parlament mai 

ülésén. Ezen a helyzeten próbál majd javítani az újonnan létrejövő, úgynevezett 

Gyermektartási Alap. Ennek lényege, hogy amennyiben a gyermektartási díj befizetésére 

kötelezett személy nem teljesíti a törvényben előírtakat, akkor azt az állam magára vállalja és 

a végrehajtási eljárás megindításától számítva legkésőbb két hónapon belül a gyermekét 

egyedül nevelő szülőnek kifizeti a gyermektartási díjat - mondta a Köztársasági Parlament 

elnöke, Ana Brnabić. 

 

41 topolyai vállalkozót támogattak a Vállalkozásfejlesztési Program keretében 
2025. június 10. – Pannon RTV 

41 topolyai vállalkozó jutott támogatáshoz az önkormányzat által kezdeményezett 

Vállalkozásfejlesztési Programnak köszönhetően. A pályázók vissza nem térítendő eszközökre 

tudtak pályázni 150 ezer dinár értékben. Az aláírást követően a Kincstárban kellett számlát 

nyitni. A támogatást június folyamán folyósítják, ami után 60 nap áll a pályázók rendelkezésére 

a projekt megvalósítására. Az első évben 12, a második évben 32, idén pedig 41 vállalkozó vett 

részt a topolyai Vállalkozásfejlesztési Programon. A növekvő számok is alátámasztják, hogy van 
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igény az ilyen kezdeményezésekre. A következő évben is a községi költségvetésben eszközöket 

fognak előrelátni erre a célra - nyilatkozta Szatmári Adrián, Topolya polgármestere. „Topolya 

község Önkormányzata az idei évben harmadszor hirdette meg a Vállalkozásfejlesztési 

Programot. A mai napon 41 szerződést írtunk alá, ezeknek a szerződéseknek az összértéke 3 

millió 378 ezer dinár. Az önkormányzatnak az a célja, hogy támogassa a mikrovállalkozásokat, 

valamint azokat a jogi személyeket, akik itt, Topolya községben működnek” - mondta Szatmári 

Adrián. 

 

A Szecesszió Világnapja Szabadkán 
2025. június 10. – Pannon RTV 

A Szecesszió Világnapja Szabadkán - Szecesszió és kortárs építészet címmel nemzetközi 

szakmai konferenciát tartottak Szabadkán. Szó esett a területrendezés fontosságáról, a 

szecessziós épített örökség megőrzésének, helyreállításának és a kortárs hasznosításának 

legújabb kihívásairól, sőt turisztikai előadásokra és kerekasztal-beszélgetésekre is sor került. 

2028 tavaszára, azaz 36 hónap alatt várhatóan befejeződhet a Városháza tetőszerkezetének 

felújítása, ismertette Góli Csilla, Szabadka alpolgármestere a konferencián tartott előadásában. 

A szecesszió világnapja, a város szecessziós építkezési hagyatéka, valamint az, hogy három 

évvel ezelőtt megvalósult egy hasonló tanácskozás, ezek nyújtottak inspirációt ahhoz, hogy 

valóra válhasson a konferencia. 

 

Évet zárt a magyarkanizsai Bolero 
2025. június 10. – Pannon RTV 

Látványos koreográfiákkal, megható pillanatokkal és közös élményekkel zárta az évet a 

magyarkanizsai Bolero Művelődési Táncegyesület. Az évzáró est nemcsak az egész éves munka 

összegzése volt, hanem egy ünnep is, amelyen kiderült, mennyi tehetség és energia rejlik a fiatal 

modern táncosokban. Az évzáró ünnepségen bemutatták azokat a koreográfiákat, amelyeket a 

táncosok szeptember óta lelkesen és kitartóan gyakoroltak. Színpadra léptek a legkisebbek és 

a haladó csoportok is, a közönség pedig szebbnél szebb, kreatív és lendületes produkciókat 

láthatott. Csanádi Petra már több mint 10 éve táncol csoportban és szólóban is: „Csoportban 

nagyon fontos az összhang, és hogy a zenére is figyeljünk együtt, nagyon fontos, hogy össze 

legyünk hangolódva, emiatt a szóló valamennyivel könnyebb, mert ott csak magamra vagyok 

hagyva, viszont emiatt nehezebb is, hogy nincs kire támaszkodnom. Nem tudom, hogy melyiket 

szeretem jobban, mindkettőt nagyon szeretem.” 

 

Vajdasági kiadványok is bemutatkoznak a budapesti Ünnepi Könyvhéten 
2025. június 10. – Pannon RTV 

Június 12. és 15. között ismét Budapest belvárosa ad otthont a hazai kortárs irodalom egyik 

legjelentősebb szabadtéri eseményének. Az Ünnepi Könyvhéz 96. alkalommal várja az 

érdeklődőket. A Vörösmarty tér, a Vigadó tér és a Duna-korzó közös helyszínként szolgálnak a 

rendezvénynek, amely évről évre több száz kiállítót, könyvbemutatót, beszélgetést, dedikálást 

és zenei fellépést kínál az érdeklődőknek. Az eseményre idén is visszatér a vajdasági Forum 
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Könyvkiadó Intézet. A kiadó szerzőivel a 63-as számú standon lehet majd találkozni, a 

Vörösmarty tér szomszédságában. A kiadó idei kínálata több új kötetet is tartalmaz: 

bemutatják többek között Bozsik Péter Elterelő hadművelet című munkáját, a Mezei Erzsébet 

képzőművészeti munkásságát feldolgozó monográfiát, Bíró Tímea Moldva című kötetét, 

valamint Agárdi Gábor Szalonspicc című novelláskötetét. Emellett megjelenik Silling István új 

regénye, Szobrok a polc alól, és Csík Mónika verses kötete, A Mese vándorútja, mely Janovics 

Erika illusztrációival készült. 

 

Csütörtökön döntenek Szabadka Város hivatalos elismeréseinek 

adományozásáról 
2025. június 10. – Pannon RTV 

A javaslat szerint Pro Urbe díjat adományoznának Kovács Frigyes színművésznek és Tóth 

Szalai Erika okleveles jogásznak, valamint posztumusz Dušan Maravić sportoló kaphatja meg 

az elismerést. A Címeket és Elismeréseket Adományozó Bizottság május 12-én megtartott 

ülésén döntött a javaslatokról. A díszpolgári címet Predrag Petričević okleveles 

építőmérnöknek adományoznák. A javaslat szerint Szabadka Város képviselő-testülete Pro 

Urbe díjat adományozna Kovács Frigyes színművésznek és Tóth Szalai Erika okleveles 

jogásznak, valamint posztumusz Dušan Maravić sportoló kaphatja meg az elismerést. A dr. 

Bodrogvári Ferenc-díjat a negyven alatti kiemelkedő íróknak és művészeknek adományozzák, 

akik az elmúlt évben az irodalom, a tudomány, a képzőművészet, a zene- és filmművészet terén 

kimagasló eredményeket értek el. Az előterjesztés szerint az elismerést Szerda Zsófiának, 

kommunikáció szakos bölcsésznek és Tóth Borisznak, idegenforgalmi közgazdásznak ítélhetik 

oda. 

 

Elismerésben részesült a Magyar Szó Lapkiadó Kft. 
2025. június 10. – Magyar Szó 

A Dél-bácskai Regionális Gazdasági Kamara ünnepélyesen díjazta azokat kiemelkedő 

eredményeket felmutató vállalatokat és intézményeket, amelyek a rendkívül nehéz múlt évben 

is irigylésre méltó sikereket értek el, és kivételes mértékben járultak hozzá a térség gazdasági 

fejlődéséhez. A tegnapi futaki díjátadón a tizennyolc kitüntetett között az újvidéki Magyar Szó 

Lapkiadó Kft. érdemelte ki a szolgáltatási terület különdíját, amelyet Erdődi Edvina igazgató 

vett át. A rendezvényen Olivera Simović, a kamara igazgatója méltatta a Magyar Szó Lapkiadó 

Kft. meghatározó szerepét a vajdasági magyar nyelvű sajtó megőrzésében és fejlesztésében, 

valamint a vállalat folyamatos innovációját, amellyel a régió gazdaságát is erősíti. A díjátadón 

Erdődi Edvina, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. igazgatója köszönetet mondott munkatársainak, 

valamint a felterjesztésért a díjra, a mindenkori segítségért a Vajdasági Magyar Szövetségnek 

és a Magyar Nemzeti Tanácsnak, ahogyan a szerb és a magyar kormány támogatásáért is. 
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Három kárpátaljai védő tért haza orosz hadifogságból 
2025. június 10. – Kárpátalja 

Június 10-én Ukrajna és Oroszország újabb fogolycserét hajtott végre. Ezúttal a június 2-i 

isztambuli tárgyalásokon egyeztetett bizonyos kategóriákba tartozó súlyosan sebesült és sérült 

katonákat sikerült kiszabadítani. Ők az ukrán védelmi és biztonsági erők különböző 

részlegeinek – a Fegyveres Erők, a Nemzeti Gárda, az Ukrán Állami Határszolgálat, az Állami 

Különleges Közlekedési Szolgálat – katonái. Ezt Volodimir Zelenszkij elnök jelentette be. A mai 

csere során újabb három kárpátaljai védő került vissza Ukrajnába az orosz hadifogságból. Mint 

a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal vezetője, Miroszlav Bileckij elmondta, 

Fegyir Dubljak, Vaszil Kozar és Viktor Szeliscsev tért haza. 

 

Tarasz Kreminy nyelvbiztossal tárgyalt Kárpátalja kormányzója 
2025. június 10. – Kárpátalja.ma 

Tarasz Kerminnyel, az ukrán parlamentnek az államnyelv védelméért felelős biztosával 

tárgyalt Miroszlav Bileckij, Kárpátalja kormányzója. A kormányzó erről a Facebook-oldalán 

számolt be június 10-én. Bileckij szavai szerint Kárpátaljáról nem érkezett panasz az ukrán 

nyelvhasználattal kapcsolatos törvény megszegéséről. Megjegyezte: a kisebb jogsértéseket 

rövid időn belül megoldották. Mint írta, az államnyelv használata nagyobb teret kapott az 

oktatástól a médián és a könyveken át a térképeken szereplő helyiségnevekig. Aláhúzta: a 

háborúban különösen fontos Ukrajna számára az államnyelv használata, hiszen „egy nemzetet 

úgy lehet elpusztítani, ha elveszik a nyelvét”. 

 

Tömegesen hagyják el Ukrajnát a 17 éves fiatalok 
2025. június 10. – Kárpátalja.ma 

Több ezer 17 éves fiú és lány hagyja el Ukrajnát – számolt be róla Nagyija Lescsik oktatási 

ombudsman. Jelenleg 20 071 gyermek tett NMT (Nemzeti Multidiszciplináris Teszt) vizsgát 

külföldön. – Nincsenek pontos statisztikák, de rendszeresen beszélünk erről az oktatási 

vezetőkkel regionális és közösségi szinten, hogy a 10-11. évfolyamon bizonyos számú gyerek 

kezd tanulni, és jóval kevesebben fejezik be – mondta. Véleménye szerint pontos statisztikát 

azért nem lehet mondani, mert a gyerekeket nem veszik ki az iskolából, és nem is rúgják ki 

őket, hanem távoktatásra térnek át, azonban ezek nem felelnek meg a valós helyzetnek. A 

statisztikák szerint idén összesen 312 490 ember regisztrált az NMT-re. Ez 18%-kal kevesebb, 

mint tavaly. 

 

Ösztöndíj- és oklevélátadóval zárta a Zrínyi Ilona Szakkollégium a 25. tanévét 
2025. június 10. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Kulturális és Innovációs Minisztérium Tempus 

Közalapítvány nyújtotta támogatásnak köszönhetően a 2024/2025-ös tanév második félévére 
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pályázatot hirdetett a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégium kutatói ösztöndíjra. A 

program célja a kárpátaljai felsőoktatási intézmények legtehetségesebb magyar anyanyelvű 

hallgatóinak támogatása, valamint olyan szakmai feltételek biztosítása számukra, amelyek 

elősegítik kiemelkedő tudományos teljesítményük kibontakozását. A ZISZK 25 tanéve során 

259 személy nyert tagságot 415 ösztöndíjas kutatással. 

 

Átadták a 2024/2025-ös tanév Ady Endre ösztöndíjait 
2025. június 10. – Kárpátalja.ma 

Az Ady Endre ösztöndíjpályázat célja pénzügyi segítségnyújtás a határon túli magyar nyelvű 

közoktatásban résztvevő, kiemelkedően tehetséges 6–11. osztályos, szociálisan hátrányos 

helyzetű tanulók számára, melyet a Kulturális és Innovációs Minisztérium Nemzeti Tehetség 

Program támogatásával hirdetett meg a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a 2024/2025-ös 

tanévben is. A pályázatot magyar nemzetiségű, közép- vagy általános iskolákban tanuló 

gyerekek adhatták be. A pályázaton elnyerhető támogatás összege a 2024/2025-ös tanévben is 

100.000 Ft/fő. 

 

Öt teherautónyi adománnyal segített a Katolikus Karitász 
2025. június 10. – Karpat.in.ua 

A Katolikus Karitász – Caritas Hungarica a múlt héten öt teherautónyi adománnyal érkezett 

megyénkbe. A szállítmány gyermekkerekesszékeket, orvosi eszközöket és felszereléseket, 

ágyneműt, valamint alapvető élelmiszereket tartalmazott, amelyeket olyan egészségügyi és 

szociális intézményekhez juttattak el, amelyekre a több mint három éve tartó orosz–ukrán 

háború jelentős terheket ró. A humanitárius küldemény egy nemzetközi összefogás eredménye: 

a Katolikus Karitász, Klaus Höhn, a szervezet németországi jószolgálati nagykövete, egyben a 

Szent Erzsébet Egyesület (Der Verein Humanitäre Ungarnhilfe „Heilige Elisabeth”) vezetője, 

valamint a svéd és amerikai Lions Clubok támogatásával valósult meg. 

 

Ülésezett a Szolyvai Emlékparkbizottság 
2025. június 10. – Kárpátalja.ma 

Megtartotta terepbejárással egybekötött szemleútját a Szolyvai Emlékparkbizottság június 7-

én. Az ülésről Zubánics László, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) elnöke 

adott tájékoztatást. A szemle során megállapítást nyert, hogy a park megfelelő állapotban van 

ahhoz, hogy látogatókat fogadjon. Ezek a látogatások a teljes körű háború óta elmaradtak. 

Korábban a park területén lévő közel százéves kőrisek a gyökérzetüket megtámadó 

gombabetegségek miatt balesetveszélyessé váltak, így azokat szakértői vélemény alapján, 

megfelelő engedélyek beszerzését követően ki kellett vágni, azonban helyettük hársfákat 

ültettek. A megbeszélésen döntés született a szükséges munkálatok menetéről, azok 

finanszírozásáról is. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=244974&lang=hu
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/ulesezett-a-szolyvai-emlekparkbizottsag/
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Határok nélkül 
2025. június 3. – Kossuth Rádió 

 

Elapadt a víz, folytatódik a kárelhárítás, takarítás, fertőtlenítés a háromszéki falvakban. 

Közben széles körű közösségi összefogás is körvonalazódik az árvíz által leginkább sújtott 

településeken élők megsegítésére. Tíz településről 300 családot kellett kitelepíteni. Főleg 

Nagyborosnyó és Kökös községet érintette az áradás. Az árvízhelyzetről tájékozódott hétfőn 

Nacsa Lőrinc is.  A nemzetpolitikáért felelős államtitkár Háromszéken hordta az 

élelmiszercsomagokat és a parajdiaknak szakmai segítséget ígért. 

 

Csíksomlyón felkészültek a pünkösi búcsúra és a több százezer zarándok fogadására. ,,A 

remény zarándokai” mottóval meghirdetett fogadalmi zarándoklat ünnepi szentmiséjét június 

7-én, szombaton fél egykor tartják a Kis- és Nagysomlyó-hegy közötti nyeregben, a 

Hármashalom-oltárnál. A kegyhelyet már most is zarándokok sokasága keresi fel. A 

Székelyföldön áthaladó és a kegyhely felé vezető utak biztonságosak: az elmúlt hetek esőzései 

miatt kialakult áradások nem veszélyeztetik a térséget. Bíró István, csíkszeredai tudósítónk 

összeállításában elsőként Timár Sándor Asztrik ferences szerzetest, a csíksomlyói 

kegytemplom igazgatóját halljuk. 

 

A közép-bácskai Topolya a délvidéki magyarság egyik jelentős oktatási és művelődési 

központja, ahol fontos a gazdaság fejlesztése is. Mintegy 10 éve működik a város ipari parkja, 

amelyet tovább bővítenek. A Vajdasági Gazdasági Kamara elnökével együtt a helyszínre 

látogatott Juhász Bálint, a tartományi parlament elnöke, aki korábban a Prosperitati 

Alapítvány ügyvezetőjeként tevékenykedett. 

 

A Magyar Tudományos Akadémia bicentenáriumi rendezvénysorozatának programjában 

Budapesten részt vehetett a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola is, amely 

bemutatta az intézmény tudományos életét, munkáját. Ezek között található a most zajló 

kompetencia felmérés és a kárpátaljai magyarság gazdasági erejének elemzése is. 

 

A „Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért” Díjátadó Gálán adták át a tehetséggondozás 

területének legrangosabb elismerését azoknak a mentoroknak, akik kiemelkedő munkájukkal 

hosszú idő óta segítik a tehetséges magyar fiatalokat. A díjra idén 383 jelölés érkezett, végül 28 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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hazai és határokon túli pedagógus, illetve szakember kapta meg. Köztük volt Rusz Csilla Mária, 

a nagyváradi Szacsvay Imre Általános Iskola drámapedagógusa is. 

 

A Vajdasági Magyar Újságírók Egyesülete Fúró Dénesnek, a Magyar Szó újságírójának ítélte 

oda az Év Pályakezdő Újságírója díjat. A kitüntetéssel nemcsak a szakmai teljesítményét 

ismerték el, hanem azt az elkötelezettséget is, amellyel nap, mint nap jelen van a 

szerkesztőségben, legyen szó online hírszolgáltatásról, hétvégi riportokról vagy 

véleménycikkekről.  A fiatalembernek a történelem nemcsak végzettséget jelent, hanem a 

helytörténeti cikkek írása jelenleg is nagy szenvedélye. Fúró Dénessel Szerda T. Fanni 

beszélgetett. 

 

A szajáni Móra Károly Általános Iskola hagyományőrző rendezvényén a régi lakodalmakat 

elevenítették meg a diákok. Az eseményről készült Kónya-Kovács Otília összeállítása, melyben 

elsőként Szaján helyi közösségének elnökét, Tóth Zoltánt halljuk. 


